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晨报讯（记者 谢晓婉）第二

十三届中国国际投资贸易洽谈会

将于9月8日-11日在厦门举行，

预计到大会开幕将有近100个国

家和地区、近1000个客商团组、

约8万名客商参会。

本届投洽会以“扩大双向投

资 共促全球发展”为永久主题，

以“开放·融合 引领高质量发展”

为年度主题，努力打造服务全球

发展的国际投资公共平台。本届

投洽会将举办2023国际投资论

坛以及专题会议论坛共50多场

论坛，将聚焦全球共同发展、国际

投资合作、“一带一路”共建、数字

经济和绿色低碳等热点。

作为全面贯彻落实党的二十

大精神开局之年的首届投洽会，

也是成功恢复“一年一办”后的第

一届投洽会，第二十三届中国国

际投资贸易洽谈会创新设置“全

球合作展区”，持续打造“鼓浪屿

论坛”特色品牌，广邀境外国家、

地区和国际组织参展参会。

同时，作为商务部“投资中国

年”招商引资系列活动的重要一

站，今年投洽会将举办“投资中国

年”主旨论坛及多场配套活动，目

前已有160多家外资企业报名参

展参会，其中世界500强企业近

50家。

据了解，本次投洽会总展览

面积达12万平方米，分为投资促

进馆、产业创新发展馆、项目资本

对接馆三大部分，已全部完成招

展招商。

本周股市虽然有众多利好，

但外资大肆做空，导致股市徘徊

不前，说明市场信心仍然不足。

其实，管理层可以在市场化管理

方面更大胆一些，严格限制做

空。

今年年初，北京大学著名的

“厉股份”厉以宁老先生去世，他

对整个 A 股的理论贡献很大。

上世纪八十年代开始在山东聊

城、淄博等地搞股份制试点改

革，用的就是老先生的所有制改

革理论。厉老先生上世纪九十

年代曾3次来厦讲课，我有幸聆

听过，把当年的有关笔记翻出

来，至今仍觉得不过时，依然可

以指导目前某些方面的工作。

比如，厉老先生曾说，一是

公有制、私有制及其相互间的关

系是发展的而不是固化的；二是

非公有制经济在某些方面可以

起到同公有制经济一样的作用，

非公有制的发展不会导致公有

制经济的消亡。这些观点，既有

助于拓展所有制及其实现形式

选择与改革的思想领域与实践

范围，也有利于克服相关改革而

引起的思想恐惧、困惑或担心。

如今，非公有制经济写入宪法，

与公有制经济等量齐观，厉老先

生的这些观点仍有现实意义。

再来关注一下本周举行的

中美商务部长交流会，本次交流

会建立了副部长级别的定期交

流会。希望美方不要说一套，做

一套，太平洋确实足够大，完全

容纳得下两个大国在各自的轨

道上发展。美国以私有制为基

础，我们则公有制为基础。现在

美元指数在高位，A股估值在历

史低位，周期正好错位而行，中

美双方合则两利，所谓“美人之

美，各美其美，美美与共，天下大

同。”
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据新华社北京8月31日电

中国人民银行、国家金融监督管

理总局31日发布通知，引导商业

性个人住房贷款借贷双方有序

调整优化资产负债，降低存量首

套住房商业性个人住房贷款利

率。

根据通知，自 2023 年 9 月

25日起，存量首套住房商业性个

人住房贷款的借款人可向金融

机构提出申请，由该金融机构新

发放贷款置换存量首套住房商

业性个人住房贷款或协商变更

合同约定的利率水平。新发放

贷款或变更后的贷款合同利率

水平由金融机构与借款人自主

协商确定，但在贷款市场报价利

率（LPR）上的加点幅度，不得低

于原贷款发放时所在城市首套

住房商业性个人住房贷款利率

政策下限。

两部门要求，各金融机构要

抓紧制定具体操作细则，做好组

织实施，提高服务水平，及时响应

借款人申请，尽可能采取便捷措

施，降低借款人操作成本。

当日，上述两部门还发布通

知，对现行差别化住房信贷政策

进行了调整优化，统一全国商业

性个人住房贷款最低首付款比例

政策下限。

根据通知，对于贷款购买商

品住房的居民家庭，首套住房商

业性个人住房贷款最低首付款比

例统一为不低于20%，二套住房

商业性个人住房贷款最低首付款

比例统一为不低于30%。二套住

房利率政策下限调整为不低于相

应期限贷款市场报价利率（LPR）

加20个基点。

两部门表示，各地可按照因

城施策原则，根据当地房地产市

场形势和调控需要，自主确定辖

区内首套和二套住房最低首付款

比例和利率下限。
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降低存量首套住房贷款利率

据新华社北京8月31日电

国务院日前印发《关于提高个

人所得税有关专项附加扣除标

准的通知》，决定提高3岁以下

婴幼儿照护、子女教育、赡养老

人个人所得税专项附加扣除标

准。自2023年1月1日起，3岁

以下婴幼儿照护专项附加扣除

标准，由每个婴幼儿每月1000

元提高到2000元；子女教育专

项附加扣除标准，由每个子女每

月1000元提高到2000元；赡养

老人专项附加扣除标准，由每月

2000元提高到3000元，其中独

生子女按照每月3000元的标准

定额扣除，非独生子女与兄弟姐

妹分摊每月 3000 元的扣除额

度，每人分摊的额度不能超过每

月1500元。通知发布后，纳税

人在9月份纳税申报期可按提

高后的扣除标准执行，也可以在

2023年度个人所得税汇算清缴

时执行。

3项个税专项扣除标准提高


